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Peć po ovom pronalasku može se, s ob
zirom na racionalno iskoriščenje toplote 
sagorelih gasova a uz održanje istog na
čina sagorevanja goriva, izraditi tako, da 
se glavno zagrevanje peči, pa prema torne 
i vazduha u grejanom prostoru, vrši na 
najnižem delu peći. U tu svrhu sagoreli to
pli gasovi sa roštilja ima da odlaze najpre 
kanalima koji su sagrađeni duž spoljnih 
donjih zidova, u koje spada i naročito is
pod pepeljare (preko dna peći) sagrađeni 
kanal. Dno peći, nalazeći se u zoni naj
hladnijeg vazduha i s obzirom na njegovo 
strujanje, u stanju je mnogo više toplote 
da preda grejanom prostoru (dva puta vi
še) no ma koja druga površina. Pošto u 
ovakvom uređaju sagoreli grejni gasovi 
moraju na donju površinu roštilja da izla
ze, to se sveži vazduh potreban za proces 
sagorevanja mora sa gornje površine roš
tilja privoditi. Da bi se, omogućilo postepe
no sagorevanje i razvijanje sagorljivih ga
sova ograničilo samo na neposredni sloj go
riva iznad gorećeg sloja na roštilju — pri
vođenje svežeg zagrejanog vazduha vrši se 
na određenoj maloj visini iznad roštilja. 
Ova visina određuje se na određenoj maloj 
visini iznad roštilja. Ova visina određuje se 
u ovom slučaju prema količini goriva, koja 
treba na sat da sagori, a što zavisi od grej- 
nog kapaciteta koji se hoće peći da da.

Da bi sagorevanje goriva bilo što pot
punije vazduh se, kako je već kod pom. 
peći kazano, zagreva pre .no što stigne na 
mesto sagorevanja. Zagrevanje vazduha 
postiže se na taj način, što se on najpre u- 
zima iz zagrejanog pojasa vazduha oko sa

me peći, pa se potom pušta da struji kroz 
zagrejane. delove peći.

Sagorljivi gasovi koji se izdvajaju iz 
naslage goriva iznad gorećeg sloja sprovo
de se naročitim kanalima (ili olucima iz
građenim u prostoru za smeštaj goriva) do 
gorećeg sloja, gde mešajući se sa privede
nim vazduhom sagorevaju.

I kod ove peći kao i kod pomenute, 
praktički uzev, odvojen je prostor za sme
štaj goriva od prostora (kanala) kojim sa
goreli grejni gasovi odlaze ka naglavku za 
čunkove odn. za dimnjak.

Na priloženoj skici, nacrtu — prikazan 
je jedan od načina izvođenja. Sl. 1 poka
zuje izgled unutrašnjosti peći s prednje 
strane, a si. 2 njen horizontalni presek 1-1. 
Proces rada je ovaj: vazduh za sagoreva
nje ulazi kroz cevkasti otvor ,,a”, koji se 
nalazi u zoni zagrejanog vazduha i koji se 
pomoću ventila da regulisati. Potom vaz
duh struji kanalom ,,b” ka roštilju ,,c” na 
kome sagoreva gorivo. Kanal ,,b”, kao što 
se vidi na si. 2 obuhvata ćelu jednu stranu 
roštilja, a njegov otvor prema roštilju na
lazi se na maloj visini iznad njega (v. si. 
2 ) Kako se kod ,,d” nalazi glavni, a kod 
,,di”, pomoćni otvor za odlaz sagorelih 
gasova, dakle oba ispod roštilja, to je ja
sno da procesu sagorevanja podleže samo 
onaj sloj goriva koji sa njemu nalazi, tj. 
sloj na roštilju. Gorivo iznad ovog sloja 
podvrgnuto je jedino zagrevanju i usled 
toga razvijanju sagorljivih gasova.

Kanali za odlaz sagorelih gasova ka 
dimnjaku obeleženi su sa ,,e”. Oni se pru-
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žaju preko celih zidova peći, a debljina im 
se određuje prema količini istih. Jasno je 
da ovi gasovi, strujeći preko spoljnih zido
va peći, moraju intenzivnije predavati to- 
plotu grejanom prostoru no što bi bio 
slučaj da ovih kanala nema.

Sagorljivi pak gasovi, koji se skuplja
ju iznad naslage goriva u prostoru „g”, 
struje silom vučne snage dimnjaka kroz 
oluke između rebara ,,n” do otvora za ulaz 
svežeg vazduha u goreći sloj, gde sagore- 
vaju. Na nacrtu se nalazi još i otvor ,,m”, 
za ulaz dopunskog vazduha u peć. Ovaj 
dopunski vazduh predviđen je uglavnom 
zato, da spreči da polusagoreli gasovi odu 
kroz otvor ,,d”, naročito ugljenmonoksid.

Slovo „I" označuje prostor ispod kupole, a 
slovo ,,f” naglavak za čunkove.

Peć je sagrađena za mešano gorivo tj. 
i za drvo i za ugalj.

Patentni zahtevi:

1. Peć za grejanje naznačena time, što 
se spoljni vazduh potreban za proces gore
nja dovodi iznad samog roštilja na otvo
ru (f) i što je za odlaz sagorelih gasova 
predviden ispod roštilja kanal (e), sačinjen 
od spoljnog zida peći i komora za pepeo, 
u koji gasovi ulaze kroz otvor (d) i na pu
tu prolaze ispod komore za pepeo ka na- 
glavku (tulcu) (h) za čunkove.
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